

Консультация для родителей «Приобщение к русской народной культуре»

Подготовил воспитатель МАОУ СОШ №20 Романенко А.В.

Важной частью нравственного воспитания является приобщение ребёнка к культуре своего народа, поскольку раскрытие личности в ребёнке полностью возможно только через включение его в культуру собственного народа. Приобщение детей к отеческому наследию воспитывает уважение, гордость за землю, на которой живешь. Для маленького ребёнка Родина начинается с родного дома, улицы, на которой живет он и его семья, в семье начинает «расти» будущий гражданин своей страны. Взаимодействие с родителями по данному вопросу способствует развитию эмоционального, бережного отношения к традициям и культуре своего народа.

Необходимо довести до сознания детей, что они являются носителями русской народной культуры, воспитывать детей в национальных традициях. Для этого необходимо обратиться к истокам русской народной культуры, и в первую очередь, к фольклору. Ведь содержание фольклора отражает жизнь русского народа, его опыт, просеянный через сито веков, духовный мир, чувства и мысли наших предков.

В народном сознании издревле большое место занимали представление о душе, совести, стыде, грехе, доброте, справедливости, правде. На Руси считалось грехом нравственные преступления: ложь, зависть, клевета, воровство, немилосердие, скупость... Считалось, что у человека, не сделавшего при жизни добра, умирало не только тело, но и душа. Духовные ценности служили ориентиром в жизни русского человека. Об этом говорит большое количество пословиц, поговорок, сказок, которые образуют, своего рода кодекс народной мудрости и нравственности, служившим нашим предкам идеалом в жизни и в труде. Особенно важна русская народная культура для становления личности ребенка.

Посредством народной культуры развиваются духовно-нравственные качества личности ребенка, навыки культурного поведения. Слушая сказку, ребенок получает представление о добре и зле. Народные игры способствуют воспитанию сознательной дисциплины, воли, настойчивости в преодолении трудностей, приучают детей быть честными и правдивыми.

Народная культура – это дорожка из прошлого, через настоящее, в будущее. Поэтому познание детьми русской народной культуры, творчества, фольклора положительно влияет на эстетическое развитие детей, раскрывает творческие способности ребенка, формирует общую духовную культуру. И начинать приобщение к ценностям народной культуры необходимо с раннего

возраста. Детство – это время, когда возможно подлинное искреннее погружение в истоки народной культуры. Приобщение к семейным обычаям, традициям, уважению и почитанию старших, должно начинаться в семье. Семья – это главный воспитатель ребенка.

Очень веселит детей мягкий юмор потешек, успокаивает колыбельная песня, вызывает улыбку и смех задорная пляска, музыкальные игры и хороводы. Все это обеспечивает психологическую нагрузку, в результате которой, уходит тревожность, страх, угнетенное состояние. Появляется спокойствие и ощущение радости.